

1 Aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se ordinariamente,  
2 em modelo remoto, através da plataforma Google Meet, no link [meet.google.com/ukf-noyf-vbn](https://meet.google.com/ukf-noyf-vbn),  
3 os membros do Colegiado da Escola de Engenharia de Petrópolis, da Universidade Federal  
4 Fluminense. A reunião teve início às 09:05hs, sob a presidência do professor Aníbal Vilcapoma  
5 Ignácio, diretor desta Unidade. Quanto aos servidores docentes, compareceram os professores:  
6 Ana Carolina Rios Coelho, Ana Carolina Scanavachi Moreira Campos, Bruno Guimarães Torres,  
7 Carmen Lucia Campos Guizze, Fábio Ribeiro Cerqueira, Flávio D'Angelo Pereira da Silva e  
8 Wagner Figueiredo Sacco. O representante dos servidores Francisco Alves Filho informou que não  
9 poderia estar presente em função de compromisso de ordem pessoal. Não houve representante dos  
10 discentes presente. Solicitando a palavra, o presidente do colegiado, professor Anibal, colocou à  
11 apreciação da plenária a seguinte pauta: **1) Informes; 2) Aprovação da ata da reunião do dia**  
12 **30/07/2024; 3) Infraestrutura da Escola de Engenharia de Petrópolis; 4) Assuntos gerais. 1)**  
13 **Informes:** O professor Anibal informou que foram finalizadas as obras dos gabinetes dos  
14 professores e que a Direção está providenciando a limpeza do espaço e a colocação de móveis.  
15 Informou também que atualmente o espaço está interditado pois o servidor Morgan Filgueira  
16 Monroy, Engenheiro de Segurança, informou que poderiam haver problemas para a utilização do  
17 espaço. Em seguida, o Prof. Anibal informou que a unidade ganhou 3 vagas de professores e  
18 agradeceu à Prof. Carmen Guizze pela atuação no reforço da demanda nas reuniões do CEPEX e  
19 aos demais colegas pelo esforço conjunto na elaboração dos relatórios sobre as demandas de  
20 professores. A unidade deve receber ainda mais 3 professores e vai passar a contar com 19  
21 professores no total. Em relação ao convênio com a SERRATEC, o Prof. Anibal informou que os  
22 alunos participam de treinamentos que em geral têm dois ciclos, atuando com o desenvolvimento  
23 de projetos com organizações parceiras da SERRATEC. Dessa forma, a Escola de Engenharia de  
24 Petrópolis foi perguntada se gostaria de participar do desenvolvimento de algum software em  
25 benefício da UFF e foi sugerido o desenvolvimento de um sistema ou aplicativo relativo a cadastro  
26 de ex alunos que permitiria fazer um registro de todos os ex alunos da UFF. Atualmente a ideia  
27 está em fase de elaboração do projeto e conversação, contudo, uma das limitações seria a  
28 disponibilidade de um servidor para rodar sistema. Em conversa com o servidor Francisco Capela,  
29 o Prof. Anibal foi informado de que haveria dois computadores na unidade que poderiam  
30 funcionar como servidor para o sistema. Em relação à situação orçamentária da UFF, o Prof.  
31 Anibal informou que foi definido um contingenciamento pelo governo federal e, por isso, alguns  
32 recursos não estão chegando. Uma das medidas adotadas pela UFF em resposta ao  
33 contingenciamento foi a redução em 30% dos gastos com combustível dos veículos oficiais que  
34 atendem a setores administrativos. Contudo, a van que atende aos alunos no PBL não está na cota  
35 de redução, então o uso pode ser normalizado, uma vez que o contingenciamento atinge apenas o  
36 veículo de 4 lugares. Outra medida adotada foi em relação ao contrato das impressoras que deverá  
37 sofrer uma diminuição. Assim, impressoras não muito usadas devem ser devolvidas e, para isso,  
38 deverá ser enviado um relatório às unidades. A Escola de Engenharia de Petrópolis possui duas  
39 impressoras incluídas no contrato, uma no Protocolo e outra na Sala da Direção. O Prof. Anibal  
40 informou que solicitará a manutenção das duas impressoras. Em seguida, o Prof. Anibal informou  
41 que está realizando reuniões com as diversas áreas da unidade para levantar informações  
42 necessárias sobre as atividades dos setores e buscar melhorias e que pretende realizar essas  
43 reuniões periodicamente. Também informou que estão sendo feitas diversas atividades de cuidado  
44 do campus como a finalização da pintura do teto dos banheiros, a pintura das paredes, a  
45 manutenção da parte elétrica e dos datashows, entre outras. Informou que aqueles que tiverem  
46 pontos de melhorias para sugerir podem comunicar através do e-mail do PEP ([pep@id.uff.br](mailto:pep@id.uff.br)).



47 Pedindo a palavra, o Prof. Wagner Sacco informou que o datashow da sala 2A está com defeito,  
48 apresentando superaquecimento desde o início do período, antes do início da greve. O Prof. Anibal  
49 informou que a demanda será repassada ao setor responsável. Pedindo a palavra, a Prof. Ana  
50 Campos passou aos informes do departamento. A Prof. informou que a Prof. Lais solicitou o  
51 término do seu contrato por razões pessoais e que a sua substituição está sendo providenciada com  
52 a contratação da segunda colocada do processo seletivo de 2022. Além disso, informou que foi  
53 solicitada a renovação do contrato do Prof. Gédison, o que foi negado pois o seu departamento de  
54 origem teria solicitado a vaga. A comunicação da negativa ocorreu de forma repentina, durante a  
55 elaboração do quadro de horários e foi necessário adotar a melhor estratégia para minimizar os  
56 danos. Em reunião departamental foi proposto para a plenária não ofertar 3 disciplinas optativas  
57 para os alunos, como forma de ajuste. O quadro de horários foi levado à apreciação da plenária e  
58 aprovado na última semana. A Prof. Ana Campos informou ainda que existe um processo de  
59 redistribuição em andamento e com a chegada do novo professor, ele poderá atuar nessas 3  
60 disciplinas optativas. Também informou que será elaborado um ofício em resposta à negativa de  
61 renovação do contrato do Prof. Gédison. Pedindo a palavra, a Prof. Ana Rios passou aos informes  
62 da coordenação. A Prof. Ana Rios informou que o aproveitamento de disciplinas do CEDERJ é  
63 restritivo pois há uma limitação às disciplinas de Engenharia de Produção. Todas tem carga horária  
64 de 30 horas e já são disciplinas obrigatórias do nosso curso. Informou que existem 3 disciplinas  
65 obrigatórias do CEDERJ que podem ser aproveitadas como optativas, mas que não seria possível  
66 implementá-las para este semestre. A Prof. Ana Rios sugeriu então levar a discussão para o NDE,  
67 observando o devido cuidado para não desestimular o ensino presencial ao fazer o aproveitamento  
68 de disciplinas do CEDERJ. Pedindo a palavra, o Prof. Anibal sugeriu solicitar ao Departamento de  
69 Engenharia de Produção de Niterói que os alunos cursem as disciplinas necessárias em Niterói,  
70 caso necessário, para não haver impacto de não formação de alunos, entre outros. **2) Aprovação**  
71 **da ata da reunião do dia 30/07/2024:** A ata foi colocada para apreciação e aprovada por maioria  
72 com abstenção da Prof. Ana Carolina Scanavachi Moreira Campos. **3) Infraestrutura da Escola**  
73 **de Engenharia de Petrópolis:** O professor Anibal informou que foi recebido um e-mail do  
74 servidor Morgan Filgueira a respeito dos problemas na infraestrutura predial do campus. Em  
75 resposta esclareceu que toda a situação da infraestrutura era de conhecimento da SOMA e da  
76 SAEP e que já havia ocorrido visitas desse setores para verificação. Além disso, informou que  
77 marcou uma reunião no dia 19 de agosto com a Pró-Reitora de Administração para informar sobre  
78 o relatório recebido. Também informou que em relação aos gabinetes dos professores que estão  
79 prontos, solicitou visita da SOMA e da SAEP para liberar o espaço de acesso aos gabinetes e  
80 também solicitou uma avaliação e retorno sobre o relatório do informe geral enviado pelo servidor  
81 Morgan Filgueira. No dia 22 de agosto conversou com a Superintendente da SAEP e no dia 23 a  
82 encaminhou dois ofícios, um solicitando avaliação da acessibilidade da sala dos professores e  
83 outro informando sobre relatório recebido e requisitando avaliação técnica. O Prof. informou que  
84 qualquer tipo de interdição precisa ter ciência da SOMA e da SAEP. Além disso, informou que  
85 desde 2017 há problemas estruturais identificados e que em 2022 foi feita uma obra de  
86 manutenção para toda a fachada do prédio com recursos da universidade. A Prefeitura também foi  
87 informada. Em seguida, o Prof. Anibal perguntou se algum dos presentes tinha colocações ou  
88 dúvidas. Pedindo a palavra, a Prof. Ana Campos questionou se a Direção estaria aguardando  
89 apenas a liberação do espaço para utilização dos gabinetes. O Prof. Anibal informou que sim e que  
90 está sendo feita a limpeza do local e depois será feita a colocação dos móveis. Pedindo a palavra, a  
91 Prof. Ana Rios lembrou que os levantamentos apontados pelo servidor Morgan Filgueira são  
92 recorrentes e que é necessário que a liberação do espaço se dê mediante termo de responsabilidade

93 técnica devidamente assinado, para haver um respaldo. O Prof. Anibal concordou com o  
94 apontamento e informou que espera que o retorno dos setores responsáveis pela liberação seja  
95 feito por meios oficiais, assim como foi feita a solicitação. Além disso, pontuou que a decisão final  
96 pelo uso ou não dos espaços será da Direção e que estaria aberto a sugestões de forma a encontrar  
97 o melhor encaminhamento para a situação. Ressaltou que há a possibilidade de insistir com a  
98 Prefeitura para fazer reformas no prédio e que a Secretaria Municipal de Obras já fez duas visitas à  
99 Escola de Engenharia de Petrópolis. Nessas visitas não foi mencionada a necessidade de interdição  
100 do prédio. Salientou também a necessidade de ponderar o assunto de forma adequada para não  
101 causar insegurança ou temor nos alunos e funcionários. Em seguida, perguntou se algum dos  
102 presentes possuía mais colocações a fazer e não houve novas manifestações. **4) Assuntos gerais:** O  
103 professor Anibal informou que não havia assuntos gerais a discutir e, em seguida, perguntou se  
104 algum dos presentes possuía mais algum tópico para apresentar. Não houve manifestações nesse  
105 sentido. Sem mais assuntos a discutir, foi finalizada a reunião as 09:52hrs e eu, Professor Anibal  
106 Alberto Vilcapoma Ignácio, Diretor da Unidade, lavrei e assinei a presente ata.

  
~~Prof. Anibal Alberto Vilcapoma Ignácio~~  
Diretor da Escola de Engenharia de Petrópolis  
Universidade Federal Fluminense  
SIAPE Nº 1667623